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https://www.100test.com/kao_ti2020/607/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_88_9D_c43_607864.htm 二、取得固定资产的核算(外购

、建造) (一)外购固定资产 企业外购的固定资产，应按实际支

付的购买价款、相关税费(包括增值税)、使固定资产达到预

定可使用状态前所发生的可归属于该项资产的运输费、装卸

费、安装费和专业人员服务费等，作为固定资产的取得成本

。具体账务处理如下： 1、企业购入不需要安装的固定资产 

借：固定资产 贷：银行存款 2.购入需要安装的固定资产。是

指企业购置的需要经过安装以后才能交付使用的固定资产。

先通过‘在建工程”科目核算，待安装完毕达到预定可使用

状态时，再由 ‘在建工程”科目转入“固定资产”科目。 (1)

购入时： 借：在建工程 贷：银行存款 (2)支付安装费： 借：

在建工程 贷：银行存款 (3)设备达到预定使用状态 借：固定

资产 贷：在建工程 例题见教材113页2-67.例2-68 3、一笔款项

购入多项没有单独标价的固定资产，如果这些资产均符合固

定资产的定义，并满足固定资产的确认条件，则应将各项资

产单独确认为固定资产，并按公允价值的比例对总成本进行

分配。 某项固定资产的成本=(该项固定资产的公允价值/多项

固定资产公允价值合计)×总成本 分录： 借：固定资产-某某

-某某 贷：银行存款 例题见教材12-69 甲公司向乙公司一次购

进了三台不同型号且具有不同生产能力的设备A、B、C，共

支付款项10000万元，增值税1700万元，包装费75万元，全部

以银行存款转账支付.假定设备A、B、C均满足固定资产定义

及确认条件，公允价值分别是4500万元、3850万元、1650万元



，不考虑其他税费。甲公司的账务处理如下： (1)确定应计入

固定资产成本的金额 固定资产总成本=10000 1700 75=11775万

元 (2)确定设备A、B、C的价值分配比例 公允价值合计=4500

3850 1650=10000万元 A公允价值比例=4500÷10000=45% B公允

价值比例=3850÷10000=38.5% C公允价值比例=1650

÷10000=16.5% (3)确定A B C设备各自的成本 A设备的成

本=11775×45%=5298.75万元 B设备的成本=11775

×38.5%=4533.375万元 C设备的成本=11775×16.5%=1942.875
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